

# 巾帼绽芳华 体彩“她”力量

本报记者 赵萌

阳春三月，春意正浓。近日，北京体彩把目光聚焦在了京城体彩一线的女性销售员，探访她们的“京”彩生活，感知和致敬奔涌在时代浪潮里的“她”力量。

## 武桂华：亲历体彩变迁

武桂华，今年50岁。在做体彩销售之前，一直在临街的马路边经营着一间便民小卖部。

2000年5月，武桂华的小卖部申请了北京最早一批体彩代销证。“体彩电脑型彩票上市之初，体彩店不像现在这么多，每天买彩票的队伍都排得长长的。最早的36选7游戏，我的编号1105035121体彩店就有购彩者中过500万元大奖。从早上8点开门一直到晚上销售截止，我一天就在不停地打票，打得手都快抽筋了。”武桂华说，“开业至今，体彩店的销售很稳定。近年来，随着竞猜型体育彩票热销，小店营业时间一直

持续到凌晨一点。虽然很辛苦，但我乐在其中。”

## 喻志瑞：悦享体彩年轻态

90后“宝妈”喻志瑞，从2023年开始在望京开设了一家彩票店。新店新面貌，喻志瑞在编号1105049315体彩店的装修风格上花了不少心思。除了常规的宣传海报和大屏走势图，在店

内的显眼位置还挂着NBA当家球星的人物画框，报刊架上摆放了可供阅读的各类专业体育杂志，店内外休息区装点了绿植，打造出清新不失活力的氛围，非常符合时下年轻购彩者的审美喜好，因此也吸引了不少年轻人光顾。门庭前还特别贴心设计了遮阳棚、白色围挡和休闲座椅，让路人

也可随意坐下歇歇脚。凭借自身的亲和力与积极阳光的服务态度，喻志瑞的体彩店在短期内积累了不少人气。

平时，喻志瑞除了做好彩票销售工作，还利用业余时间积极学习，努力提升专业知识，积极让自己的体彩店更“年轻、有趣”。她介绍说：

“作为体彩销售员，熟知各类游戏的玩法，才能让购彩者觉得够专业；善于与购彩者交流，才能让店内客源稳定；日常不断吸纳新的元素到彩票经营中，才能满足购彩者多样化的需求。”

## 郭红：因体育爱体彩

位于石景山区老山南

路的1106038118体彩店布置了一面特殊的展示墙——由一张张“中国体育彩票杯田径赛”运动员号码牌组成的“体彩公益墙”，销售员郭红介绍：

“我女儿是学校校队的田径运动员，从我小学时期参加市级比赛开始，我就发现，赛场上随处可见‘中国体育彩票’的字样，那时候我就对体育彩票产生了好感。后来，我在亲戚的介绍下，开始经营彩票店，逐渐加深了对体育彩票的了解，我知道了每销售一张体育彩票，其中一部分将被用来作公益，用于资助体育事业，举办青少年运动会、青少年体育赛事，培养像我女儿这样的运动员。我就把女儿参加赛事的号码牌都找出来，一张张贴到店里，再告诉进店的街坊邻居、购彩者，体育彩票是公益的，是为体育事业服务的。”而今，郭红一边照顾女儿，陪伴女儿训练、参赛，一边经营体彩店，忙并快乐着。

## 湖南风采

### 公益体彩走进长沙校园

本报讯 近日，湖南省体彩中心以体育湘军“四进”活动走进长郡自贸临空高级中学为契机，在现场进行了体彩公益及责任彩票宣传，并开展了“公益体彩 快乐操场”活动，为学校捐赠了一批体育用品。

体育湘军“四进”活动得到了中国体育彩票的支持，体育湘军争金夺银的背后也有体彩公益金的持续助力。此次活动以“传承体育湘军精神，勇担时代使命”为主题，邀请羽毛球奥运冠军田卿、三级跳远世界冠军董斌等人走进长郡自贸临空高级中学，宣讲湖南体育故事，以榜样力量鼓舞学生们健康成长。

长郡自贸临空高级中学位于长沙市临空经济示范区。体育湘军乘车抵达学校后，参观了学校的室内游泳馆和羽毛球馆。在羽毛球

馆，湖南体彩为学校捐赠了篮球、羽毛球等体育用品，以及体彩吉祥物“乐小星”公仔，受到了学生们的热烈欢迎。当体育湘军来到羽毛球馆时，这些体育用品就成了学生手中最好的签名纪念品。在合影留念后，田卿、董斌逐一为同学们签名，让这些体育用品更显珍贵。

在宣讲现场，田卿、董斌以自身的成长经历，鼓励学生们积极参与体育运动，通过体育强健身体、磨砺心智，勇敢地直面困难，做自己人生中的冠军。湖南体彩在现场布置了“公益体彩 责任为先”“公益体彩助力健康中国”等主题宣传展架，向学校师生展示体彩公益金用途和责任彩票理念，让大家进一步了解中国体育彩票为公益事业和体育事业所作的重要贡献。（王辉）

## 草原传情

### 内蒙古体彩助力大学生就业创业

本报讯 日前，内蒙古体彩中心借2024年内蒙青年春季大型就业招聘会举办的东风，在招聘会现场设置了体育彩票咨询展位。

招聘会现场，前来咨询的高校毕业生络绎不绝，工作人员向到场的毕业生介绍了公益体彩的发展、责任彩票建设以及如何申请体彩实体店等相关事宜。体彩的亮相引起了同学们浓厚的兴趣，咨询者踊跃。

近年来，内蒙古体彩加大推进渠道建设、品牌建设，实体店经营质量与环境得到明显改善。针对传统渠道与新渠道建设、大学生创业帮扶等工作相继出台

一系列补贴政策，吸引了众多大学生入行创业，也越来越多的年轻人开始了解体彩、关注体彩。对于正在择业、创业的高校毕业生来说，内蒙古体彩较为完善的帮扶政策、合理的管理与服务体系，以及较低的创业成本是他们选择体彩的直接原因。

此外，近些年体彩品牌年轻化、时尚化、充满活力的品牌营销策略也为大学生提供了施展个人才华的舞台。内蒙古体彩用实际行动为大学生就业提供坚实保障，为内蒙古体彩队伍输送高水平人才，助力社会经济与民生发展，展现了体彩的责任担当。（张小可）

## 中原彩风

### 河南体彩助力乡村振兴技能大赛

本报讯 日前，河南体彩鹤壁分中心参与举办的鹤壁市非遗助力乡村振兴技能大赛（剪纸专场）在淇县文化馆举行。参赛选手齐聚比赛现场，切磋剪纸艺术，共品非遗文化。

比赛现场，选手们围绕龙文化主题展开创作，他们折叠纸张，精巧构思，将传统的剪纸艺术与地方文化特色相结合，剪出一张张栩栩

如生的作品。这些剪纸作品形象逼真，生动传神，充分展示了剪纸技艺的独特魅力。

本次活动评委从参赛作品的创意、布局、线条、造型等方面作为评选标准，最终评选出一、二、三等奖和优秀奖若干名，并获得由河南体彩鹤壁分中心提供的精美奖品。（王世让）

## 粤彩风云



### 广州从化繁花跑者嘉年华开跑

## 黄心豪 李琪

日前，中国体育彩票·2024年广州从化繁花跑者嘉年华活动在西和小镇国际花卉产业园举办。本次繁花跑者嘉年华活动得到了中国体育彩票大力支持。

活动包括繁花慢跑、花车巡游、

主题巡游演出等，在全程10.2公里的巡游路线上，活动组织者设计了十大最美花卉主题赛道，巡游花车犹如一幅流动的画卷展现着城市的巨变。

据了解，为进一步推动全域旅游发展，增加农民收入，促进乡村振兴，今年嘉年华活动首次在西和小镇国际

花卉产业园举办，串联起西和国家花卉产业园区的各个景点，通过健康跑、花车巡游、国家花卉产业园十大花类赛道等，实现多园区联动。

据统计，2023年，广州体彩共销售体育彩票80.78亿元，筹集公益金18.94亿元，为社会提供就业岗位近6000个。

## 开奖公告

### ■7星彩第24029期

本期销售:16726434元

开奖号码:

0 4 1 5 7 2 + 8

### ■排列3第24067期

本期销售:44098910元

开奖号码:5 4 9

### ■排列5第24067期

本期销售:22035768元

开奖号码:5 4 9 6 9

3月17日



本版新闻热线:  
010-67110066 转 563  
电子信箱:  
tycp2001@263.net

## 警钟长鸣 消除火灾隐患

### 甘肃定西体彩开展消防安全培训

本报讯 为了提高甘肃省定西市体彩代销网点的消防安全意识，增强自救自护能力，预防和减少火灾事故的发生，保障代销者生命财产安全，根据甘肃省体彩管理中心冬春季火灾风险防控工作安排，定西管理分站近日组织全市230家实体店代销者开展了消防安全培训。

培训普及了关于火灾防控的基本知识，讲解了火灾的危害和引发火灾事故的常见原因，现场还向代销者传授了如何识别和消除火灾隐患，如何正确使用电器和易燃易爆物品，以及日常生活中的防火注意事项。通过理论与实际相结合，深入浅出地讲解消防安全要求、巡查检查要点、安全用火用电常识等内容，组织培训人员观看火灾警示教育片，重点围绕事故原因，深入剖析典型火灾案例，进一步提高培训人员的防火安全意识和火灾风险辨识能力。

“将灭火器对准火源的根部，灭火时讲求稳、准、狠。”消防讲解员在现场就粉末灭火器的检查、使用方法以及灭火技能等进行了示范、指导。

通过培训，代销者对火灾的危害有了更深刻的认识，掌握了基本的防火知识和应急处理技能。一位参与培训的代销者说，通过此次实操，我们都掌握了扑灭初期火灾的方法，不仅让我们增强了自身的消防安全意识，还提高了应对火灾的能力。

消防安全培训是体彩安全的重要组成部分，通过培训，代销者的安全意识和自救自护能力有了显著提升。接下来，定西管理分站还将定期对各县区实体店消防设施进行检查和维护，确保其处于良好的工作状态。建立常态化的火灾防控工作机制，定期以不同形式开展消防安全培训或演练，从而巩固和更新代销者的消防安全知识。

(赵萌)

## 新疆体彩

### 强化意识 筑牢防线 新疆体彩营造安全购彩环境

本报记者 赵萌

近日，新疆体彩通过开展培训、户外集中宣讲、走进社区等方式，积极推动责任彩票传播，将体彩的温暖和责任感送到群众身边。

#### 强化“责任弦” 筑牢“防护墙”

克拉玛依市体彩管理分部在全国超级大乐透派奖营销前夕，通过线下培训和集中签订承诺书的方式，构筑体彩安全合规销售“防护墙”。克拉玛依体彩结合2024年超级大乐透派奖营销活动培训，分批次组织代销者开展责任彩票专题培训。重点围绕“实体店基础合格管理要求”“合规销售的意义”进行讲解，强调了安全生产和合规经营对实体店经营的重要性，切实提升从业人员的安全生产意识和应急处置能力，让大家深刻领悟坚守底线是体彩事业发展之基、立身之本，合法合规才能促进体彩事业健康持续长远发展。

培训结束后，克拉玛依体彩组织大家在现场

开展了体彩实体店《合规销售承诺书》集体签字仪式。承诺书主要内容为要求代销门店坚守责任彩票底线，依法合规经营，对非法彩票、网络彩票坚决说“不”，禁止向未成年人销售彩票及兑奖，禁止进行虚假、诱导、夸大性宣传，积极倡导理性购彩理念等。

#### 打击非法彩票 拒绝虚假诱惑

吐鲁番体彩分部在高昌区青年路葡萄长廊开展公益体彩责任彩票、打击非法彩票集中宣传活动。长廊内设立了消费者权益宣传点，开展了“非法彩票”专项整治工作宣传及公益体彩宣传活动。通过展示打击非法彩票的门店展架，摆放快乐购彩“五知道”责任彩票公众手册、对非法彩票说“不”、体彩公益金使用情况、禁止向未成年人售彩等宣传单页，向广大群众宣传责任彩票理念，号召大家以健康、娱乐的心态购买合法彩票。现场发放宣传单800余份，引导广大百姓在关注公益体彩的同时理性购彩，到正规体彩店购买彩票，抵制非法

彩票。

与此同时，奎屯体彩分部在奎屯市红旗商场开展打击非法彩票、宣传责任彩票活动。活动现场，奎屯体彩分部通过摆放展架、搭设帐篷、发放宣传单和宣传品的方式，为群众讲解如何辨别非法彩票，非法彩票的危害等，提醒广大购彩者不要相信任何擅自利用互联网销售彩票的平台，不要轻信网络上“高返奖”“高中奖率”的非法彩票，莫把“陷阱”当“馅饼”。

#### 结合实际做宣传 真材实料效率高

阿克苏体彩在阿克苏世纪广场举行体彩公益宣传活动。体彩工作人员向社区居民科普如何辨识非法彩票，讲解非法彩票的危害，正确引导百姓通过正规渠道购买国家公益彩票，维护自身合法权益。同时，倡导理性投注、快乐购彩，远离非理性购彩陷阱。工作人员向过往群众分发责任彩票折页，展示快乐购彩“五知道”、公益宣传手册，让更多的社会大众了解体彩的公益性质和责任彩票理念。